

# 4把祖传木椅被盗 警方追回返还

## 两名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留



■被盗的4把木椅被警方追回。(警方供图)

□本报首席记者 南开宇 通讯员 龚贺

石家庄市栾城区吴先生家的老宅里,有4把祖上传下来的木椅,有100多年历史。可几个月前,这4把椅子不翼而飞。10月12日,记者从石家庄市公安局栾城分局获悉:吴先生家的祖传木椅此前被人盗走,幸运的是在民警努力下全部追回。“其实这些椅子到底值不值钱,值多少钱,对我们家人而言无所谓,家人更看重的是它的意义,那代表着家族的传承。”吴先生说。

事情要从今年的6月23日说起。当天,栾城区公安局刑警三中队接到辖区居民吴先生报警称:他家老宅中放置的4把椅子被盗,其价值不详。接报后,刑警三中队民警第一时间赶赴现场。据吴先生介绍,丢失的4把椅子是祖上传下来的,制作年代在清代中后期至民国之间。吴先生回忆说:“6月22日下午,我从老宅出来将门锁好后,就回到了城里的新家,可第二天再回老宅时却发现,原本放在老宅屋里的椅子就不见了。”

民警了解完案发经过,开始对现场进行勘查和调取周边监控视频。在取证过程中,办案民警发现了一条重要线索:当天凌晨3时左右,曾有一辆面包车在案发地周边徘徊,有重大嫌疑。民警随即根据车辆信息开展视频追踪并认真梳理线索,最终锁定车内其中一人为赵某。民警以赵某为突破口,进

行多日蹲守,在掌握其具体活动轨迹后,于8月22日在高邑县城某超市门口成功将赵某抓获。经审讯深挖,赵某交代了其伙同犯罪嫌疑人王某入户盗窃4把木椅的相关犯罪事实。但此时,犯罪嫌疑人王某已畏罪潜逃,该案暂时中断了线索。

在接下来的工作中,办案民警一方面围绕如何抓捕王某展开工作,一方面以犯罪嫌疑人赵某为核心,加大审讯和心理攻势,以期追回吴先生被盗的4把祖传木椅。双管齐下,案件取得突破性进展。9月19日,办案民警在该局特巡警大队的配合下,在高邑县王某的家中成功将其抓获。

据二人交代,他们常年以收购倒卖古董、老物件为生,在一次聚会中,听说吴先生家里有4把木椅,感觉像是老物件(后经博物院专家鉴定为一般性文物)有一定价值,遂心生歹念。通过几次踩点后,二人于6月23日凌晨将4把木椅盗走、藏匿。最终,失窃的4把木椅被民警全部追回并返还给了吴先生。

目前,犯罪嫌疑人赵某、王某因犯盗窃罪被石家庄市公安局栾城分局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。



石家庄市司法局 石家庄市普法办 协办

# 万元现金及笔记本电脑遗失 司机捡到上交 最终物归原主

本报讯(首席记者 刘琛敏)“我的一万元现金、笔记本电脑、身份证、银行卡等都在背包里呢,要是丢了,麻烦可就大了。非常感谢热心的公交司机。”日前,石家庄公交集团第三分公司10路车队接到了市民王先生打来的电话,他表示一定代他向拾金不昧的公交司机张泽表示感谢。

10月5日上午,公交10路车队接到了市民王先生打来的热线电话。电话中,王先生询问,在10路车队所辖的25路公交车上,公交司机是否捡到了一个背包。工作人员经过了解得知,不久前公交司机张泽在对车辆进行安检时,发现座位上有一个双肩背包,便立即交到了路队。经工作人员查看,包内有一万元现金、笔记本电脑、身份证、多张银行卡等财物,与王先生描述的失物完全一致。于是,当班

线路长让王先生到路队认领。很快,王先生就赶到了路队,看到包里的物品一样不少,他激动地说:“真是太感谢你们了,我的证件、工作用品都在包里,如果丢了,我都不知道如何向单位交代。”

据了解,当日王先生乘坐25路公交车外出办事,他很是疲惫,肚子也感觉不舒服,当听到车进站后,就匆匆下了车,不慎将背包遗落在了座位上。下车后,王先生发现背包丢失,非常焦急,将情况向石家庄公交热线96599进行了反映,进而联系到了10路车队,找回了背包。



# 儿时玩伴50多年未见 民警帮忙再聚首

本报讯(记者 杨伟广)两个童年的小伙伴分开后一别50余年,近日在民警帮助下,已是白发苍苍的他们再次团聚,感慨万千。

上世纪50年代,全占英和全四平都住在邯郸市大名县的一个小村庄,两家还是对门。全四平比全占英大几岁,几乎天天带着全占英这个小弟弟一块玩儿。全占英也非常喜欢这个大哥。后来,全四平的父亲到唐山市古冶区赵各庄矿工作,把全四平也带到古冶上学。从此小哥俩只能在学校放假的时候见面。再后来,全四平的母亲也跟随丈夫搬到了唐山赵各庄居住,这下小哥俩连假期见面的机会都没有了。

当时因为通讯不发达,两个童年玩伴便断了联系。若干年后,身在邯郸的全占英从全四平老家的亲戚那里打听到全四平当兵了。又过了几年,全占英也去当了兵。时光飞逝,全占英时常回忆起儿时一起玩耍的美好画面,对全四平的思念也是与日俱增。

一晃时间来到了2023年“十一”假期,全占英在天津上大学的孙女放假回家,已经76岁的全占英把他50多年来一直想见儿时玩伴的想法告诉了孙女。孙女非常理解爷爷的心情,并愿意帮助爷爷圆梦!全占英对孙女说:“我都这么大岁数了,想了50多年,还想在有生之年再试试。‘十一’放假时间长,我想再去唐山赵各庄找找。这次再找不到,我也就死心了。”

10月3日凌晨4点,爷孙俩从邯郸市大名县出发直奔唐山古冶赵各庄。上午10点多,爷孙俩来到唐山古冶赵各庄派出所,民警通过查询发现全四平的户籍地址已经迁到了唐山市路北区。爷孙俩又马不停蹄地驱车一个多小时赶往唐山市路北区龙东派出所。

唐山市公安局路北分局龙东派出所值班民警听清楚爷孙俩的来意后,立即查询到全四平的身份信息,社区民警孟令新又联系居委会书记、楼门组长帮忙找寻全四平的联系方式,同时又派两名辅警去家中走访。另外,看到大老远来的爷孙俩还没吃午饭,派出所副所长据利侠赶紧从食堂端来饭菜和热汤,让爷孙俩在值班室边吃边等。最后,终于联系上了在龙华小区居住的全四平,因为老人已经80有余,腿脚不便,便委托他儿子来接全占英爷孙二人去家中会面。

时隔50多年再见的两位老人一直拉着手抹眼泪,感慨万千……看到两位老人见了面,民警也很欣慰。为了表达对民警的感激之情,全占英委托孙女制作了一面写着“怀爱民之心 办利民之事”的锦旗,于10月6日通过快递送到了龙东派出所。

# 4人团伙来石作案 专偷出租车和商铺内财物

本报讯(首席记者 刘琛敏)近期,几名年轻男女从邯郸来到石家庄,他们租房入住后,多次趁着夜色盗窃街边店铺和停靠在路边的出租车内的现金等财物。直至落网,该团伙竟盗窃了10余家沿街商铺和20余辆出租车,涉案价值8000余元。

10月4日凌晨,石家庄市公安局裕华分局东环派出所接到一位市民报警称,他开的一家店铺大门被人为砸坏,店内的2000余元现金被盗。民警调取店内及附近监控后发现,作案的是几名年轻男女,他们作案的方式简单粗暴:直接砸开门锁进入店内搜寻财物。鉴于近期出现了几起出租车、商铺被盗案件,民警串并案件分析发现,嫌疑人应是同一伙人所为。经进一步研判,民警提取并固定了该盗窃团伙的更多犯罪证据,进而确定了他们的藏匿地点。

10月7日下午,东环派出所组织警力在该盗窃团伙租住的谈固大街附近某小区内蹲守。当日16时许,民警将李某某、张某某、裴某某当场抓获。另一名嫌疑人陈某某因当天未在出租房内侥幸逃脱。

经讯问,李某某等人对盗窃财物的犯罪事实供认不讳。几名嫌疑人交代,他们是在国庆假期前从邯郸来到石家庄的,租住在某小区内。从9月27日晚开始,他们对租住地附近的店铺和停放在路边的出租车等实施盗窃。因为现在现金使用量较小,有时他们只能到手十几块钱。截至他们被抓,所得赃款已被挥霍。

目前,李某某、张某某、裴某某3名嫌疑人已被警方依法采取刑事强制措施,陈某某正在抓捕中。